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Régi sebek.
A napokban Aehrenthal báró ren­

deletben utasította a külügyminiszté­
rium alá rendelt hivatalokat a helyes 
magyar közjogi kifejezések használa­
tára. Ez a rendelet Kossuth I?erenc 
közbenjárásának eredménye és sok regi 
sebet gyógyít. Kevesen tudják, hogy 
az 1867. XII. te. szövege miért olyan 
nem törvényforma. Deák Ferenc an­
nak idején őfelsége elé memorandu­
mot terjesztett a közös ügyek intézé­
sének módjáról. A király Deák emlé­
kiratát helyben hagyta. Deák azt tör 
vény alakba önteni Csengery Antal­
nak adta. Csengery megfontolás után 
azt javasolta, hogy az emlekiratatot ; 
magát bontsák szakaszokra, de azon j 
ne változtassanak. Változtatás esetén 
az osztrák államférfiak ahhoz újból 
szólhatnak es meghatározásról meg­
határozásig, szótól szóig uj harcot kell 
vívni velük. így nem lön az osztrá­
koknak alkalmuk kiforgatni értelméből 
a magyar kiegyezési törvényt.

Amire alkalmat később, az 1867. 
decemberi törvény megalkotásánál ta­
láltak és amit ki is használtak rutul.

A magyar törvény júniusban szén- 
tesittetett, annak tartalma és szövege 
volt az irányadó. Eltérés eseteben is 
az maradt a döntő szöveg. Az 1867-iki i 
magyar minisztérium nem ellenőrizte ■ 
az* osztrák kormány törvényjavaslatait, I 
holott az kötelessége vala. E miatt i 
nemcsak elterő, hanem ellenkező meg­
határozások is kerültek az osztrák tör­
vényben. Negyvenegy év múlva a kül­
ügyminiszter rendeletben igyekszik a 
törvény értelmét helyesbíteni, a ma­
gyar törvényt végrehajtani. Hogy mit 
er éppen a külügyminiszter rendelete 
a törvény szavaival szemben, arról 
most nem szólunk. Hatálya lehet éppen 
olyan, mint volt 41 esztendeig a ma­
gyar törvény világos meghatározásai­
val való dacolásnak, az osztrák szö­
veg és nomenklatúra alkalmazásának.

Magyarország államiságát tagadja 
és sikkasztja az osztrák törvény, mi 
dön >die beiden Recihshálften < nek 
mondja a két államot. Egységes bíró 
dalmat tételez fel, amelynek két fele, 
két része van. Ezen perfid szöveg a 
magyar törvénynek > mindkét fél < (par­
téi) fordításaként szerepelt és a közös 
hivatalok ezen hamis törvény értel­

mében nyilatkoztak, Írtak, magyaráz­
tak, minek következtében Magyar­
ország különállásáról, állami voltáról 
téves felfogás terjedt el a világon. A 
politikai irók és közjogtanitók min­
denhol az egységes birodalom, állam 
felének hirdették Magyarországot.

Hazánk törvénye saját házi hasz­
nálatunkra készült instrumentummá de­
valválódott es a törvényes magyar 
álláspontot elszakadási törekvések meg­
nyilvánulásának néztek e miatt.

Nemcsak ezen egy kifejezés van 
az osztrák 67-iki törvényben, a mi 
sérelem Magyarország állami önálló­
ságára. A közös hadügyminisztert 
>Reichskriegsminister« nek mondja, ho­
lott olyan birodalom, melynek része, 
Magyarország és melynek intézménye ] 
a hadsereg es hivatalnoka a hadügy- ! 
miniszter — nincs.

Ugyanazon osztrák törvény a de- j 
legációknak együttes ülését >Plenar- ' 
sitzung«-nak hívja. Pedig két olyan 1 
parlamentnek olyan két bizottsága a 
delegáció, mely parlamentek együtt 
soha sem tanácskoznak és kikül- , 
dött bizottságaik sem tanácskozhatnak 
együtt, csupán szavazhatnak együt- ! 
tesen. A két törvényhozás nem csonka, 1 
midőn magában határoz. És nem szó- 1 
rul kiegészítésre, mivel szuverén a ‘ ... ' maga joga szerint saját területén. A I 
delegáció kel külön, szuverén testület ; 
küldöttségé, melyet nem egészíthet ki 1 
sem magyar, sem osztrák bizottság 
hogy azaltal váljék teljessé.

A magyar delegáció által meg­
szavazott közös költségvetés csak az 
országgyűlés elfogadása után lép ha­
tályba es ennek felhatalmazása után 
lehet a magyar minisztériumnak folyó­
sítani. Csak előkészítő ínunkat végez, 
és a törvényhozás rá szuverénitást 
nem ruház.

A hamis osztrák törvény értelmé­
ben a közös külkepviselet egységes 
osztrák-magyar birodalmat ismer és a 
szerint jár el 41 évig. Azért volt neki 
osztrák-magyar a vámtarifa, osztrák 
magyar a kereskedelmi hajó, osztrák­
magyar mindenseg, osztrák-ma gyár 
minden polgár es osztrák-magyarra tö­
rekedett tenni minden külföldi intéz­
ményt, egyletet, vállalatot, melyet ma­
gyarok alkottak is.

A birodalom törzseit, fajait, né­
peit ismerte, de a dualizmust a két 

állammal, a két szuverénitással, a két 
különböző állampolgárságot, a két tör­
vényhozást, a két nemzettel nem is­
merte és nem akarta ismerni, mert ők 
Ausztria emlőin nőttek fel, osztrák jo­
got és osztrák törvényt tanultak és 
mást már nem is akartak egyáltalán 
megismerni.

Aehrenthál báró rendelete régi 
tartozást fizet meg, midőn a magyar 
törvénynek hatályt szerez. Ami keve­
set tartalmaz rendelete, azt elfogadjuk 
azon reményben, hogy kormányunk­
nak sikerül az egész vonalon a ma­
gyar államiságot, a magyar államjogot 
a közös intézmények, a közös szolgá­
lat térén is érvényesíteni.

Várjuk a 67-esektől a 67 iki tör­
vények jó végrehajtását, ezzel tartoz­
nak a hazának és Deák Ferenc em­
lékének. Várjuk ennek sürgetését a 
függetlenségi miniszterektől is, mert a 
hazafiasán teljesített kiegyezés alapján 
lehet nyugalommal és bizalommal ma­
gasabbra építeni az állami önállóság 
es a nemzeti függetlenség nagy temp­
lomát.

A Duna—Tisza közi 
földrengések okai.

Az alföldi artézi kutak vizfelszökő-képességének hatása 
vidékünk talajtomörségére.

(Folyt, és vége.)

A múltban, amíg az artézi kutak 
nem voltak, ez a vizát vonulás nem tör­
tént meg ily arányban, tehát természetes, 
hogy az altalaj miliárdnyi szemcséinek 
helyváltoztatása sem volt oly rohamos, 
mint jelenleg amilyen pár évtized óta.

A szemesek helyváltoztatása a fesz- 
erő hullámzását idézi elő vagyis ott, ahol 
a szemcsék uj elhelyezkedésük közben 
feltorlódnak: a feszerő fokozódik Mig ott 
ahol a szemcsék gyors elmosódásnak van­
nak kitéve: redukálódik.

A feszerő ilyetén hullámzása óriásian 
nagyarányá inivoltja mellett a víztartó 
réteget boritó vastag agyag réteget is hűl- 
lámszerüleg háborgetja, következéskép a 
felsőbb rétegek is meginganak s bekövet­
kezik a legfelsőbb rétegek kisebb nagyobb 
mérvű megrezdülése is.

Hogy miért nyilvánul meg eme föld­
rezdülés ép Kecskeméten és vidékén? 
Annak is természetes oka van.

Itt Kecskeméten vagyunk 117—121 
méteren, Nagykőrös pedig 113—117 mé­
teren van a tenger színe felett. Tehát egy 
dombon vagyunk, mely Lajosmizse és 
Kerekegyháza felé még magasabbodik. Ha 
most eme magasságot a ceglédi és kis­
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kunfélegyházi 102 in. tengerszinfeletti ma­
gassághoz hasonlítjuk, illetve viszonyít­
juk. Középmagassagi különbözeiül csak 
10 méter átlagos számot veszünk. — A 
domb, illetve emelktdettebb hely kiter­
jedését csak 100 ezer hektárra számítjuk 
is, úgy eme magaslat tiz miliárd köbmé­
ter földanyagot foglal magába és mely nek 
súlya 80—90 miliárd métermázsára tehető. 

Így tehát a normális rétegen túl 
még ezen rengeteg súly fekszik amaz 
agyagrétegen, mely alatt az átvonuló vi­
zek egészen eleven mozgást végeznek az 
ártézi kutak létesítése óta.

És itt nem egy egyenletes eleven 
mozgásról van szó, hanem olyanról, mely’ 
helyenként igen szeszélyes is lehet, a 
mennyiben az átvonuló vizek újabb és 
újabb ereket képeznek ki a homokreteg- 
ben, ezeknek hely változása a szemcsék 
szeszélyes hely változását idézi elő.

Az ártézi kutak számának szapori 
tása következtében a vízátfolyás fokozó­
dik, illetve gyorsul, következeskép a szem­
esek helyváltoztatása is nagyobb és na- 

o gyobb arányú lesz. Aminek ismét termé­
szetes következménye, hogy az ingás is 
fokozódni fog mindaddig, amíg nagyobb 
süppedések folytán az egyensúly helyre 
nem áll.

De mi következik eme süppedések 
bekövetkezésekor? Azt hiszem, hogy azt 
még elképzelni is borzasztó dolog, mikor 
egy kis földrezdülés is hajmeresztő ha­
tást gyakorol emberi gyenge szerveze­
tünkre.

De történik még más ! A földsüppe­
dések folytán a vizvezető homokréteget 
borító agyagréteg át fog repedezni s kö­
vetkezéskép a víz az alsóbb vezető réteg 
bői a feszerő hatása folytán szabadon 
nyomul be a felsőbb rétegekbe számtalan 
helyen. így 100 és 100 ezer holdnyi olyan 
területek, melyeket a viz felszökő képes­
ség ma dominál: vadvizessé, sőt kietlen, 
mocsaras vidékekké válnak. Száműzve 
magukról embert, kultúrát stb. Szóval a 
természeti nagy erők egymás kiegyenlí­
tésére törekszenek.

Így a földdel — d'ága fenntartó, 
bennünket tápláló anyánkkal való mos­
toha vagy okszerűtlen elbánás — magat 
megbosszulni fogja.

A kietlen föld száműzi lakóit.
Palesztinából nem a Jehova, hanem 

a kietlenné tett föld űzte szét kizsaroló 
természetű őslakóit.

így eme drága, folyó mézzel teli dús 
Kanaán: az Alföld is száműzni fogja la­
kóit, kik okszerűtlen meggondolatlanság­
gal mernek hozzá nyúlni az évezredek 
alatt megszilárdult kérge alatti ütőerekhez.

Itt nem a városok rombadüléséről 
van szó, mert az momentálisan be nem 
következhetik. Hanem a successive, már 
is megkezdődött, felszín alábbszállás ter­
mészetes folyamánya lesz a ma kenyeret 
adó felső rétegek elvadulása.

Hogy Isten bennünket és utódain­
kat eme röviden vázolt természetes kö- 
vetkezrnznyek borzalmaitól megőrizzen : 
magunknak is kell valamit tennünk. Ez 
pedig az volna, hogy egy kiküldendő 
szak bizottság által az alföldi összes artézi 
kutak vizböségét meg kellene méretni. A 
lefurási adatokat beszerezni s ezek alap­
ján úgy bei mint külföldi geológusokkal 
tanácskozni különösen az irányban, hogy 
az ártézi kutak mily hatással lehetnek 
talajviszonyainkra és existentiális érdé 
keinkre.

Az ily formán nagy pedantériával 
megállapított szakvélemény alapján az 
ártézi kutak fúrását, illetve létesítésének 
jogát szigorú törvény korlátái közé kell 
szorítani, mely törvény szigorúan korlá­
tolni volna hivatva a fúrások állal fel­

színre hozható vízmennyiség tömegét is. 
így a most őrülten elfolyatott vízmennyi­
ség visszaszoritásávai az alattunk elvonuló 
vizvezető homok réteg vagy rétegek fesz- 
ereje ismét biztosíttatnék. Ennek folytán 
a mesterségesen megzavart természetes 
rend ismét helyreállítva lenne vagyis a 
talajingadozás ezirányu veszélye közvet 
len rém veszélyeztetné létérdekünket.

Az ügy nagyon sürgős! Addig te­
gyünk, még el nem késünk !

Kecskemét, 1909 április hó.
Széles* Lajos,

okleveles vizmester,
volt Nagykoros városi h mérnök.

NAPI HÍREK
Kecskemét, április 20

— Távirati tudósításaink. 
A most folyó baifktárgyalásokrol és a 
válságos politikai helyzet alakulásáról 
szóló távirati és telefonjelentéseket ezen 
túl minden nap délután négy órakor már 
kifüggesztjük a Széli Nándor könyv 
kereskedésének kirakatába, hogy a lég 

: frissebb politikai híreket azonnal tudó 
i masára adjuk Kecskemét város közön 
! segének.

— Személyi hír. Gulner Gyula főis 
I pán titkára társaságában, ma reggel vá­

rosunkba érkezett s ma délelőtt személye­
sen vezette a városi törvényhatóság rend­
kívüli közgyűlését. A főispán délután visz- 
szautazott Budapestre.

— Rendkívüli közgyűlés. A város tör­
vényhatósága ma délelőtt 10 órakor tar­
totta az uj honvéd lovassági laktanya él- 

i helyezésére szükséges Szolnoki-hegyi te- 
! rületek kisajátítása ügyében összehívott 
| rendkívüli közgyűlését. A rendkívüli köz- 
l gyűlést Gulner Gyula főispán nyitotta 
• meg. Mészáros József tanácsnok előadó 
i indítványozta, hogy mivel a törvánvható- 
i sági bizottsági tagok hátát ozatképes szám- 
l bán nem jelentek meg, a laktanya ügyét 
( harmadizben, a f. hó 28 án tartandó ren- 
■ des havi közgyűlés tárgysorozatára tűzzék 
‘ ki, ahol határozat a bizottsági tagok szá 
' mára való tekintet nélkül fog hozatni. A 

közgyűlés egyhangúlag elfogadta az elő 
adó javaslatát, mire a közgy ülés véget ért.

— Szentes kerelme. Szentes rendezett 
tanácsú város elhatározta, hogy hivatalos 
ügyrendjét, a változott viszonyokhoz ké- 

1 pest módosítani fogja ós egy átiratban 
I lanulmányo/ás végett kéri városunk kép­

viselőtestületi tanácskozási ügyrendjének 
egy példányát.

— Az önálló jegybankért. Arad város 
országos mozgalmai indított az önálló 
nemzeti jegy bank felállítása érdekében és 
feliratot intézett az országgyűléshez. Fel­
iratát hasonszellemü mozgalom megindí­
tása végett ma megküldötte városunknak.

— A községek önkormányzati szabályai. 
A belügyminiszter ma egy körrendeletben 
felhívja városunk figyelmét dr. Kampis 
János „a községek önkormányzati igazga 
fásának összes szabályai* című művére. 
Mivel a mű szerint a községek belső 
igazgatására vonatkozó törvényes rendel 
kezések könnyen áttekinthetők és köny- 
nyen kezelhető rendszerbe vannak foglalva, 
kívánatos volna a mű egy példányát vá­
rosi könyvtárunk részére beszerezni.

— Közgyűlés A városi törvényható­
ság f. hó 28 án reggel 9 órakor tartja 
rendes havi közgyűlését Gulner Gyula 

í főispán elnök lésével. A tárgysorozat ösz- 
i szeálhtásán most dolgozik a polgármes- 
I téri és főjegyzői hivatal.

— Köztér fölötti rendelkezés. Fölmo- 
rült eset alkalmával elvi jelentőségű ha­
tározatban mondotta ki a Kúria, hogy a 
város a köztér fölött csak közérdek szem­
pontjából jogosított rendelkezni. Ha tehát 
közérdek igazolása nélkül a köztérből oly 
módon kerít be udvart, hogy a kerítés 
által a szomszédtulajdonos házának sarok 
része a közlekedéstől elzáratott és a ház 
homlokzatának egy része megcsonkitta- 
tott, a tulajdonos jogosítva van a tulaj­
donának használatát akadályozó kerítés 
lebontását követelni.

— Támogassuk a Kossuth Múzeumot. 
1848-ra örökké visszaemlékezik a magyar. 
Nagy idők voltak azok és nagy emberek 
a megteremtői. Áhítattal, kegyelettel kell 
tekintenünk mindenre, ami azokra az 
időkre emlékeztet, meg kell becsülnünk 
a nemzeti küzdelmekből iánk maradt em­
léktárgyakat, melyek egy szebb jövő ki­
vívására serkentenek bennünket. Es mi 
még sem adjuk meg ezen szent emlék­
tárgyak leggazdagabb tárházának : a Kos­
suth Múzeumnak azt, a mi magasztos hi­
vatásánál fogva megilletné. Hivatalos kö­
reink sem teszik meg kötelességüket — 
A múltban Bánffy, Széli, Tisza, sőt a 
Fehérváry-kormány is támogatta a Kos­
suth Múzeumot, csak a mai nemzeti kor­
mány nem tette meg a kötelességét. Ezért 
fordulunk a hazafias magyar társadalom­
hoz, amelybe egyedüli reményünket he 
lyezzük, hogy a Muzeum kiadványainak 
vásárlásával mentse meg a Kossuth Mú­
zeumot, 10 korona ellenében megküldjük 
Hock János „Rókócziné* című diszművét. 
Ebből a műből 20 koronás szalonkiadás 
is van, 100—150 koronáért megküldjük a 
„Kossuth Lajos azt üzente . . .* című 
hatalmas képet, amely 170 cm. szélessé 
gével és 130 cm. magasságával a legna­
gyobb olajnyomat a kontinensen. A 100 
koronás kép egyszerű keretű, a 150 koro 
nás, arasznyi széles, díszes arany keretben 
van. Tárgya fenséges, kivitele ehez méltó. 
Ugyancsak megrendelhető lapunknál Kos­
suth Lajos életnagysága, művészi olajfes­
tésű arcképe 150 koronáért, mely Kossuth 
Ferenc eredeti festménye után készült; 
nemkülönben Rákóczi, Petőfi, esetleg más 
jeleseink olajfestésű, életnagyságú arcké­
peit is küldik 150 koronáért. Ezért fordu­
lunk olvasóközönségünk hazafiasabb ele­
meihez, kérve, hogy rendeljék meg a fent 
leirt értékes remekműveket lapunktól — 
Minden megrendelés szerkesztőségünkhöz 
intézendő.

— Bizottsági ülés. A th. épilkezésügyi 
bizottság f. hó 22 én csütörtök reggel 8 
órakor ülést tart a városháza bizottsági 
termében.

— A boszniai szolgalat kétszeresen 
számit. A király elrendelte, hogy mind­
azok, akik múlt év október elsejétől az 
annektált tartományokban, vagy a hadi 
tengerészeinél tényleges katonai szolgála­
tát teljesítettek s még nem voltak tulaj­
donosai a jubileumi éremnek, azt megkap 
ják, továbbá elrendelte, hogy az a félesz­
tendő, amit a megszállott tartományokban 
vagy a hadi tengerészet állományában 
töltöttek a tisztek és havidíjasok, a nyug­
díjnál kétszeresen számíttassák.

— Veszélyes utca. A Ill-ik tizedben, 
a Nyúl-utcában szinte életveszélyes a já 
rás kelés. Az egyik gyalogjáró, amelyik 
egy mély nyitott árok mellett vezet, le­
süppedt és a téglakövezet is beomlott. 
Szükséges lenne már egyszer valahára a 
nyílt árkokat legalább is deszkával be- 
födelni már csak egészségi szempontból 
is, mert az abban összegyülemlett szennyvíz 
nagyban elősegíti a járványos betegség 
csíráit.

I tBOT Alkalmi vétel■
Csak a míg a készletben tart! - 
■11 1 ■ 
50 drb eladás! ■

Gráci fegyvergyári kerékpár 55 és 65 frt ■
Alfa angol kerekpár...........60 és 70 frt ■
Merkúr hegyi gummival. . .65 és 75 frt B
Germánia kerekpár........... 75 és 85 frt ■

A legszebb ünnepi meglepetés

Alkatrészek 30% engedménnyel

Szigeti Lipótnál, Rákóczi út.
!
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■ Legjobb minőségű 
szőnyegek, aplikait csipke- és szövet- 

. függönyök óriási nagy választékban 
i és bámulatos olcsó áron kaphatók 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatáru nagykereskedeseben.

— A közigazgatási bizottság ölese. A 
közigazgatási bizottság f. hó 27 én dél­
után 3 órakor tartja rendes havi ülését 
Gulnor Gyula főispán személyes el­
nöklésével.

Galiciába irányuló gyümölcs köhle- 
t menyek szállítása. Magyarországból, külö­

nösen Kecskemétről, Nagy kőrösről, Gyön­
gyösről, Egerből, azonkívül Szatmár és 
Máramaros vármegyékből évenként tete­
mes mennyiségű gyümölcsöt szállítanak 
ki Galiciába és Bukovinába A in. kir. 

! államvasutak évek óla kiváló figyelőmmel 
kísérik ezt az értékes kiviteli üzletet és a 
rendelkezésre álló eszközökkel a kivitel 
utjából minden akadály elhárítására töre­
kednek. A gyors és lehető pontos szállí­
tás a gyümölcs kivitelnek egyik legfon­
tosabb előmozdítója lévén, az államvasutak 
a galíciai cs. és kir. osztrák vasutigazgató 
Ságokkal megegyezést létesítettek a gyü­
mölcs szállításának szabályozása iránt. E 
megegyezést évről évre szóbeli értekezle­
ten uiitják meg. Az értekezletet az érde­
kelt magyar és osztrák vasutak felváltva 
Magyarországon és Galíciában tartják meg. 

1 A folyó évi értekezleten március hó 6-án 
Stanislauban tartották, — az értekezleten 
vizsgálat alá vették a múlt évben előfor­
dult nehézségeket és azok megszüntetésére 

, alkalmas és célravezetőnek mutatkozó in­
tézkedések megtételét határozták el. így 
szabályozták a Mezölaborcon, Lawocnén, 
Kőrösmezőn és Siankin át a szállítást és 
megfelelő vonatcsatlakozásokról gondos­
kodtak. Ezenkívül megállapították az ure- 

? sen visszatérő gy ümölcsszállitó kocsik fu­
tását is. A gyümölcs szállításra alkalmas 
menetrendeket a in. kir. államvasutak 

[ igazgatósága a folyó évben is a júniusban
* megjelenő „Tájékoztató összeállítás* bán
* fogja felvonni, amely összeállításból a fe­

lek a feladási állomásokon a menetren 
dekröl mindenkor tájékozódást szereznek. 
Ha a szállító felek a menetrendié figye-

* lemmel lesznek és a feladásokat úgy 
szabályozzák, hogy a gy ümölcsszállitmá- 
nyok a kijelölt vonatokkal elküldhetők 
legyenek, a Galiciába szállítandó gyü­
mölcsküldemények gyors továbbításának 
nem lesz akadálya és a gyümölcs élvez­
hető friss állapotban érkezhetik meg a 
galíciai piacokra.

— Tanyai tűz. Borbáson kedden éjjel 
nagy tűz pusztított, amely majdnem em­
berhalállal végződött. Sánta Fazekas Fe- 

| renc tanyája kigyulladt és a tanyaépület 
az összes mellék helyiségekkel leégett. — 
Schwarcz birtokáról az oltani emberek 

> kellő időben segélyre érkeztek és egy öreg 
beteg asszonyt az égő házból kihozott

* Semetz István és Nagy László fűszerke­
reskedő, aki szintén ott volt üzleti ügyek­
ben. A derék életmentőket megéljeneztek.

a A tanyában bent égett egy szekér, sok 
aprójószág is. A kár tetemes, mely biz­
tosításból megtérül.

’ — Állatpiac. Április 20. Fiatal, közép
páronként 251—320 kilogramm 184 K. 

’ Fiatal, könnyű 250 kilogrammig 1 32 K. 
J páronként 45 kiló élet és 4 százalék le 

vonással. Ön g, nehéz életsúlyban 104 K.
1 Borjú 70 fillér életsúlyban.

A megszökött fegyenc
Levágta a szeretője orrát.

— Törvényszéki főtárgyalás. —
Megint Bodnár Miklósról, a kecs­

keméti törvényszék múlt év augusztus 
havában megszökött rabjáról, az ujkécskei 
hírhedt kerékgyártóról szól az ének.

A kecskeméti törvényszék büntető 
tanácsa ugyanis ma vonta Bodnárt fele­
lősségre azért a merényletért, a melyet 
megszökésekor követett szeretőjén, a fiatal 
18 éves ujkécskei Rudiik Annán.

Bodnár Miklós — mint azt annak 
idején részletesen megírtuk — a törvény­
szék rabjaival, mintegy 50 emberrel kint 
volta szikrai füzesben kosárfonáshoz szük­
séges vesszőket nyírni.

Mivel a fegyenceknek megvolt en­
gedve, hogy a hozzátartozóik által küldött J 
ételt elfogadják, a fogh Vzőrmester Bodnár 
nak is mogengedte, hogy a Rudiik Anna 
által hozott ebédet elfogadja és azt elfo­
gyaszthassa.

Bodnár a fegyencek pihenő helyétől 
mintegy negyven lépésnyire félre vonult 
Rudiik Annával.

Egy jó félóráig voltak így távol Bod­
nárék, amikor a füzesből jajveszékelés 
hallatszott. Odaszaladtak a füzes azon ré­
széhez, ahova Bodnár Rudiik Annával 
távozott és vértől borított arccal találták 
meg Rudiik Annát, mig Bodnár eltűnt. 
Bodnár levágta szerelőjének az orrát s 
bemenekült a rengeteg füzesbe.

A rabokra feügyelő őrmester körül- 
kerittette a füzesi, de Bodnárt nem tudia 
elfogni. Egy narabig nem is hallatszott sem­
miféle hír sem Bodnárról. Egyszer azon­
ban Ujkécskén az a hir terjedt el, hogy 
Bodnár Miklós Kecskén van és megláto­
gatta a törvényes elvált feleségét. A csend 
őrség rögtön nyomozni kezdett s inegál 
lapította, hogy a hir megfelel a valóságnak. 
Hajszát indítottak nyomban — körülbelül 
szeptember közepe táján — Bodnár el­
fogására, de ez csak december hó 17 én 
sikerült. Dec. 18 án Bodnár újból a tör­
vén) szék lakója lett. Ma azután ismét a 
vádlottak padjára került, hogy feleljen 
biráinak Rudiik Anna megcsonkításáért.

Bodnárral együtt a vádlottak pad­
jára került 18 kécskei egyén bűnpárto­
lással vádolva azért, mert habár tudtak 
Bodnár hollétéről, nem jelentették fel a 
hatóságnak, sőt egyik-másik, igy Batka 
Ferenc és Batka Teréz Bodnár különvált 
felesége élelemmel, pénzzel s ruhával is 
ellátták a szökevényt.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabiró 
vezeti, a tanács tagjai Tóth Antal és Da- 
róczy János tszeki bírák. A vádat Szandt- 
ner Aladár alügyész képviseli Bodnárt 
dr. Frilz Rezső ügyvédjelölt, Batka Fe­
rencet és Batka Terézt pedig Vágó János 
ügyvédjelölt védik.

Bodnár részletesen elmondja a szö­
kést és Rudiik Anna megcsonkítását és 
azt hozza fel mentségéül, hogy vad fél­
tékenysége annyira elvette az eszét, hogy 
azt sem tudja, mii csinált.

A többi vádlott, Balka Ferenc, Batka 
Teréz, Hegedűs János, Séffel János, Szabó 
Mihály, Veres Kálmán, Mátyus János, 
Puskás Ferenc, Zoboki Bálint, Zoboki 
Vince, Zoboki Jánosné, Kerekes András. 
Rokolya Ferenc, Lukács István, Laczkó 
József, Scholcz Gusztáv, Scholcz Gusz- 
távné és Horvát Vince azzal védekeznek, 
hogy Bodnár agyonveréssel fenyegette 
őket az esetre, ha őt feljelentik.

Lapunk zártakor még a tanukihall 
gatás folyik.

Legújabb*

A banktárgyalások
— Április 20.

Ma délután 4 órakor a banktárgya 
lásokia vonatkozólag budapesti tudósítónk­
tól a következő távirati tudósítást kaptuk :

Becsből jelentik beavatott forrásból: 
A bank tárgyalásokat a szak referensek ma 
délelőtt, az osztrák pénzügyminisztérium­
ban folytatták. A tárgyalások sikerével 

I semmi jel sem biztat. A válság azonban 
tetőpontját akkor éri el, ha majd Kossnth 
kihallgatásra megy a királyhoz. Ma 11 
órakor Wekerle ment audenciára, Kossuth 
pedig 12 órakor Aehrenthalt kereste föl, 
kivel a függő kérdésekről hosszasabban 
tanácskozott

Kossuth úgy nyilatkozott, hogy a 
nehézségeket és az elérhető eredményeket 
ma még előre látni, valamint a következ­
ményeket mérlegelni nem lehet. Nagyon 
elszomorítja, hogy amig Ausztriában ve­
lünk szemben a legerősebb összetartást 
látja, addig nálunk egységes állásfoglalást 
elérni nem sikerült. Ö ragaszkodik azon 
elhatározásához, hogy a kartellbank vissza­
utasítása esetén az önálló bankot követeli, 
A nemzet megnyugodhat abban, hogy a 
vezetés hű kézben van.

A bécsi lapok egy része abban bi­
zakodik, hogy Magyaroszág a külpoliti­
kai hehzet bonvodalmassága miatt kény­
telen lesz a közösséget valamely for­
mában meghosszabbítani. Néhány bécsi 
lap pedig azt aiánlja a királynak, hagyja 
egészen figyelmen kívül a koalíciót; bízzon 
meg a koalíción kívül álló politikust 
kormányalakítással és csináljon többsé­
get a szabadelvűek, demokraták, nem­
zetiségiek, szocialisták és a darabontok 
egyesítésével. Az illetékes faktorok ter­
mészetesen nem veszik komolyan ezt az 
abszurd propositiót.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi április 20-an.

Születések. Kása Anna rk. Urbán 
Margit rk. Foch Borbála rk. Nagy Zsig- 
inond ág. h. ev. Taál Imre rk. Kovács 
Erzsébet rk. Bódog Mihály rk. Gulyás 
Anna rk. Kalocsay Pál rk Lugasi Ilona 
rk. Vasadi Balázs József ref. Fekete 
László András rk.

Halálozások. Veszelovszki Magdolna 
rk. 1 hónapos. Gobor Margit 1 perces. 
Pólyák Károly rk. 28 éves.

Kihirdettelek. Szabó Imre rk. Fa­
zekas Margit Mária rk.

E rovatban közlottekért nem vállal felelősséget a Szcrk.

Cáfolat.
Tegnapi számú Kecskeméti Lapokban 

megjelent reám vonatkozó ö z v. Ben de 
J á n o s n é-féle „Nyilatkozatu-ra csak any- 
nyit tartok érdemesnek a nagyérdemű kö­
zönség tudomására hozni, hogy az egész 
rágalom, csak bosszú müve, mely a való­
ságnak nem felel meg Különben is már 
folyamatba tettem ellene az eljárást.

Kiváló tisztelettel

D. Katica Mihály
cipész-mester.

tEladó cséplö-gép.
Kohórí Szent Lőrincen — a gőzmalom­
ban üzemben is látható — jókarban 

r levő 8-as számú Schutlewort-féle gÖZ
cséplő gép — olcsón eladó. Értekezni 
lehet a község házánál a jegyző úrral.

9017—7—2

Szölövesszö és pálinka.
Őszi fagy előtt szedett egészséges, tiszta fajSZÖlÖvessZÖ 18,000 drb Kövidinka, 
1000-re 8 korona, 3.000 darab Feherdinka. 1000 re 10 korona, több rendbeli 
Muskotály, 1000-re 10 korona; továbbá kisüstön, saját főzésű jó pálinkáim 
1904. évről 5 hit. barack, literje á 5 korona, 1904. évről 4 hit. Szilva, literje 
á 3 korona, 1908. évről 10 hit. törköly, literje á I kor 40 fillérért elacló, 
nagybani vételnél árengedmény. Sárközy László I-ső tized, 18. szám.
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Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési teltételek.
Városi raktár: Rákóczi ot, Leszámitolo-Bank palota, az uj törvényszék átelleneben. Raktár telefon 169

Kittűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított Cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, £ 

többféle nagyságban. £
A leghíresebb K Üli ne Cultivátorok, £ 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 0 

kapálásra f
szinten. itt Ireiptxa/tólr. q

•OO0O0OOOOOOO -Á-llancLó ingryen gréplsiá-llitásI
8 A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság • 
t

Gyári telefon 163.
® Kanalas Melichár rendszerű, páros

£ sorú vetögépek, a legerősebb
0 minőségben, legolcsóbban kaphatók.
0) Saját gyártmányú, kiváló munkáké*
0| pességú szecskavágó, répavágó, ku-
£ konca daráló, morzsolok, — jelenleg

helyszűke miatt
leszállított árban kaphatók.

J Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. J 

Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Kiadó laJsá@@&«
Széchenyi-tér 15. sz. alatt egy utcai 
3 szobás és két udvari 3 szobás 
lakás május 1-ére mellékhelyisé­
gekkel együtt kiadó. Értekezni lehet 
a házban Szemere Gézával.

(Eladó szőlő nyaralóval.
A borbási-kÖZÖn. Beretvás Pál szomszéd­
ságában 400 Út SZÖIÖ, a benne levő 
szép nagy nyaralóval, kedvező feltételek 
mellett azonnal eladó. Értekezni lehet
V. tized, Nyár-utca 33. sz. a. Ugyanott 
egy 3 szobás lakás kiadó. 8978-3-3

Parcellázási liirdetménv.
91

f.

V

Uj sirkóraktár és kőfaragó lizlet-megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy 

Rothfeld Ignác kőfaragó cégtől, ahol 9 éven keresztül mint betíí- 
vésnÖk és Üzletvezető működtem, kiléptem. És ugyanezt az ipart a 
saját nevem alatt Szabó Gyula és Fia urak temetkezési vállalkozók 
volt üzlethelyiségében. V ik tized, 124. szám alatt, a Collegiummal 
szemben, tovább folytatom Készítek a köiparhoz tartozó minden­
nemű munkákat, úgymint: sírköveket, sírboltokat, úti kereszteket, 
szenteltviztartókat. lépcsőket stb. — Bútor márvanylapokat legol­
csóbban szaditok. Régi sírkövek újjá alakítását rendkívüli olcsó 
arban vállalom el. Raktáron tartok bel- és külföldi természetes 
kövekből készült síremlékeket, melyeknek valódiságáért jótállást 
vállalok. — Az összes munkáimra az áraim legolcsóbbak, miért is 
kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel:

VidLovics E*ál kőfaragó.
Pusztaborbáson, néhai ’ 

Sehwarcz Ignác 1. minőségű szőlő- és föld- | 
birtoka parcellázás útján 

önkéntes árverésen ' 
vasarnap, 1909. ev április 25. es 26 an 2 
holdas és ezen felüli részletekben eladatik. i

Venni szándékozók bánatpénzül 2 ; 
holdankint 100 koronát tartoznak helyezi 
nén lefizetni és vétel esetén a végleges 
szerződés elkészítésekor ezen összeg a 
vételár 25 bzázalékáiu egészitendők ki, a i 
hátralékos vételár pedig könnyen fizethető j 
és amortizációs kölcsönnel törle^zthető.

Az árverés pusztaborbáson vasár­
nap április 25-én es 26-án reggel 8 ' 
órakor veszi kezdetét, találkozás az 
épületeknél.

Egyes parcellákra, vagy nagyobb 
területekre már a mai naptól kezdve 
ajánlatok tehetők és érdeklődőknek fel . 
világositással szolgál Kecskeméten, ; 
Széchényi tér 15 szám alatt a tulaj- j 
donos Szemere Géza és helyszínén 
Pusztaborbáson a tulajdonosok.

Kecskemét, 1909. április hó.

Kiadó nyaraló. ■ 
Vacsi-hegy 74. szám alatti szőlőben | 
— pormentes helyen — a vasúti fő- ‘ 
állomáshoz 800 méterre, egy bútorozott 
nagy szoba verandával folyó évi május 
elsejére bérbeadó. — Értekezni lehet i 
ugyanott. 9015-3-3

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fii.
Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fii.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement és köpor

a legjutányosabb árak mellett. TfcH

Jégszekrény
igen jó, mindenre alkalmas olcsón 
eladó Beke vendéglősnél a Vi­
gadóban. 9020—6—2

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első K icskeméti üirlapkiadó- és Nyomda- Részvény társaság könyvnyomdájában.




